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1. Die Synthese der Alkaloide Nigellicin und Nigleganin erfolgt Uber einen Isatin-

Baustein. Vervollstandigen Sie die gezeigte Reaktionssequenz zum Aufbau des

intermediaren lIsatin-Derivats G! Um welche Reaktionstypen handelt es sich bei

den Schritten 1-6?
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2. Wie konnen Sie das folgende Chinolinderivat B ausgehend von Chinolin-4-

carbonsaure herstellen A?
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3. Vervollstadndigen Sie das folgende Syntheseschema und charakterisieren Sie die
Schritte 1-8!
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4. (i) Skizzieren Sie eine Synthese fiir das gezeigte Benzaldehyd-Derivat 4

ausgehend von Phenol!

(if)

OH ' ~o N o TMSCN, cat. KCN/18-C-6,
(N CH,Cl,, 0°C to rt
p—— NEt, then AcOH, rt 5
o)
4 H

(i) Welches cyclische Produkt 5 wird erhalten, wenn Benzaldehyd 4 zun&chst mit
TMSCN in Gegenwart von katalytischen Mengen Kronenether und KCN umgesetzt
und anschlieBend mit Essigsadure angesauert wird? Formulieren einen geeigneten

Reaktionsmechanismus fiir diesen Prozess!



5. Formulieren Sie die Synthese von Ibuprofen ausgehend von 4-Brom-1-lodbenzol A

und dem Reformatsky-Reagenz B mithilfe zweier sukzessiver Negishi-Reaktionen.

|
\©\ + BrZn
Br

A

Ibuprofen

6. Vervollstandigen
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folgende Synthesesequenz zur Herstellung des

Angiotensin II-Rezeptor-Antagonisten Losartan!
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